

Ára 600 korona

HADUDFÖLD

1924. év február 28.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (49.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 8000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 600 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Quo usque tandem?

Meddig élsz vissza a mi türelmünkkel, te hazaduló szélsőbaloldali? Erre a kérdésre vár most feleletet a becsületében megsértett és százasor is elárult magyar nemzet, melynek Catilina, a mentelmi jognak közjogi takarójába bujt rágalom-zsidók háromezereses tömege faji gyűlöletüknek végső elkeseredésével zúdítják ellene az árulásoknak pergőtüzét. Mint nyári zivatarkor a mennydörgéseknek sebes özöne, úgy dörgik keresztül-kasul a megfertőzött levegőt rágalmaiknak kifogyhatatlan tömegével. Modern Catilinaék, zsargonban beszélő, kaftán-illatú szociálcatilinák, liliputi-demokraták és jogrendőriások, száznaimas epigonjai a világtörténet hírhedt árulóinak. Rikácsolásuk keresztül hatol a nemzet haladó életükötetésén, frázisaiknak feltornyosuló halmaza reánehazedik a magyar feltámadásnak összes feltételeire és megbénítja a nemzeti vérkeringést.

Azokban az órákban, amikor hazafiai bölcsességgel és lelkesedéssel kellene segíteni a magyarság gazdasági krízisében, a szélsőbaloldali catilinnak visszataszító tömege lefoglalja magának az érvényesítési terénnumot és hazaárulásokkal tetézi a forradalmi elődök szörnyűségeseit. A weiszféldek a független magyar bíróság felé puffogatják el ragalomlövegeiket, a drózdák fegyvereket árulnak el az ellenségnek és mindezek után felállanak a sakterkéses piklernek, hogy bemocskolják a magyar hadbírósnak szeplőteleit. A népbolondító pikler a parlamenten kívül is megismétli a rágalmakat, hogy elégtételt keresessenek rajta és amikor az elégtételadás aktuálisává válik, gyáván mentelmi sérelmet jelent. Ugyanekkor a baticzok ántant csapatokkal fenyegetik meg a kormányt, az epsteinek és a hasonszőrű reisingerek összeütközésbe kerülnek a házszebaljokkal és a vanezások pedig öt mentelmi ügyet is odagördítenek az építő munka megindulása elé.

Ime, ez a nemzetközi szociáldemokrácia, a munkásjólét és a forradalmi haladás, melynek hajdani belügyminisztere nem hajlandó az erkölcsi presztízst (?) a kormány általmára bocsájtani...

A magyar nép egyrésze pedig még most is a catilinnakat támogatja. Tőlük vár jólétet, akik a nyomort eloldozzák, tőlük remélnék integer Magyarországot, akik eladták a hazát és tőlük vár olcsóságot, a drágaság lakajaitól!

Vajjon mikor fog leesni a magyar szemekről ez a vörös hályog és mikor fogja a magyar nemzet egyetemes lelkületét athatni az a ciceroi szellem, mely könyörtelen és elsősorú szavával odakiáltja nekik az utolsó mondatot:

Quo usque tandem abuteris... Meddig élsz vissza a mi türelmünkkel, te paratlan gonoszszög?!

A gazdák a valorizáció mellett

A Magyar Gazdaszövetség ülése - A valorizálatlan hitelek megadóztatását követelik a gazdák

Budapestről jelentik: A Magyar Gazdaszövetség ma tartott elnöki tanácsülésén foglalkozott a takarékkorona és a kényszerkölcsön kérdésével. Az elnöki tanács kimondotta, hogy

a valorizáció fenntartását feltétlenül szükségesnek tartja.

De szükségesnek tartja azt is, hogy február 20-ika után lejárató váltók is a takarékkorona értékének megfelelő összegben fizetessenek vissza.

Ami a takarékkorona kiszámításának technikáját illeti, a bizottság veszedelmesnek tartja azt a számítási módot, amely a tőzsdén megvásárolt arbitrazpapírok és a bécsi kifizetések alapján akarja a takarékkorona értékét, tehát a stabil értéket megállapítani. Ez ellen már csak azért is határozottan tiltakozik,

mert továbbra is módot adnak a tőzsdei játéknak a korona értéke megbolygatására.

A kényszerkölcsönre

vonatkozólag szükségesnek tartja, hogy

a kényszerkölcsön elsősorban a valorizálatlan hiteleket élvező terhére legyen,

hogy ennek megfelelően is reformáltsák az adórendszer, hogy a tőzsdei adó különösen a játékszerű folyamatos eladások és vételkezesek tartási kulcsának emelése révén fokoztassák, hogy a bankok és egyéb pénzintézetek ugynevezett latens tartalékai is számításba véssenek, végül, hogy a kényszerkölcsön összegeinek kivételénél javasolt szorzószámok leszállítsassanak.

A megszállott területi magyarság elnyomtatása a Ház előtt

Mokcsay Zoltán beszéde a magyar kisebbségek helyzetéről - Interpellációk a szombathelyi pánamáról, Albrecht királyi hercegről, a debreceni választásról és a lakbérémelésről

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Sztávovszky Béla elnök nyitotta meg.

A kisebbségi nyelveknek a közhivatalokban való biztosításáról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalására térnek át.

Mokcsay Zoltán: Meg akar emlékezni azokról a magyarokról, akik a trianoni szerződés folytán kénytelenek az elszakított területeken élni és a hontalanság keserű kenyerét enni. Szükségesnek tartja itt ezeket elmondani, hogy megszállott területen élő véreink lássák, hogy szeszvédéseiknek enyhítése és az igazságtalan békeszerződés határozatainak megváltoztatására irányuló törekvés minden magyar ember hazafias kötelessége.

Pusztul

a felvidéki magyarság

A magyarság számarányának esőkénése megkezdődött minden vonalon. Pozsonyban 1910-ben a lakosság 40-53 százaléka volt magyar, Kassán ugyanebben az évben 75-43 százalék. 1919-ben a cseh népszámlálás szerint már csupán 20 százalék magyar volt Pozsonyban, Kassán pedig 38-42 százalék. Ugyanilyen a helyzet a többi felvidéki városokban is. A felsőmagyarországi 16 vármegyéből 6 zsupanságot alakítottak, hogy így elnyomják a magyarokat. A magyar nyelv hatóságok előtti használatát engedélyező nyelvtörvényt mindenütt kijátszák. A cseh kormány Érsekújvár és Komárom között csak cseh legionárius család-

dokat telepít le. Bemutat egy körrendeletet, amelyben

irtó hadjáratot indítanak a magyar nyelv hivatalos és magánhasználatára ellen.

A magyar könyveket lefoglalják és általában mindenütt kivételes rendszabályokat alkalmaznak a magyarokkal szemben. Általában nagy fájdalommal látjuk fajunk kisebbsítését.

Ezután a szerbiai és romániai állapotokkal foglalkozik. Jugoszlávia célja az, hogy a szerbek hegemoniája alatt szláv birodalmat alkosson, másrészt az, hogy az európai szláv népeket szorosabb kapcsolatba fűzze össze. Bár jugoszláv alkotmány szerint államvallás nincs, mégis minden eszközzel a katolikus és protestáns egyházak ellen fordulnak, elvették az összes egyházi birtokot és kegyes alapítványokat, bezárták az összes iskolákat. Magyar színészeket megtagadják a játszósi engedélyt.

Az oláh uralom alatt sem jobb a helyzet. Az oláhok kiakarják irtani, vagy legalább is

el akarják oláhosítani a magyarokat.

Ha a magyar nemzet ezerszázton át úgy kezelte volna a kisebbségeket, amint azt a megszállott területen élő magyarsággal teszik, akkor a nemzetiségek régen magyarul beszélének.

Knaller Győző: A kisebbségeket elnyomják. Szerinte az elnyomásra az ad okot, hogy Magyarországon nincsen jogrend és demokrácia. Nagy

zaj és ellentmondás a kormánypárton.

Knaller: Állítja, hogy a közigazgatási hatóságok üldözték a nemzetiségeket.

Barabás Samu: Hazaárulás, hogy lehet ilyet allítani!

Knaller: A javaslatot nem szavazza meg.

Láng János és Rothenstein felszólalása után Szakács Andor rámutat arra, hogy ha ebben az országban elnyomott nép élt, akkor az a magyar volt. Hosszasan fejtegeti, hogy a nemzetiségek mindig a legnagyobb szabadságot élvezték Magyarországon.

Ezután Csáky Károly honvédelmi miniszter válaszul Kiss Menyhértnek egy,

a Prónay Pál ügyében

még régebben elmondott interpellációjára. Kijelenti, hogy Prónay becsületsértési ügyében azért nem kézbesítették az ítéletet 3 nap alatt, mert erre nézve a katonai büntető perrendtartásban semmiféle rendelkezés nincs. Az interpelláció másik részére vonatkozólag ismételtén kijelenti, hogy Prónay nem tagja a hadseregnek.

A Ház a választ tudomásul veszi. Átternek az interpellációkra.

Az interpellációk

Várnai Dániel: A vasuti munkások fizetésrendezése tárgyában interpellál.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Kéthly Anna a drágaság tárgyában interpellál. A közszükségleti cikkek ára rohamosan emelkedik. A nagyvállalatok egymásután kapnak valorizálatlan hiteleket, jöbblet, ezek a vállalatok semmiféle hitelt nem adnak. Kérdi, hajlandó-e a kormány megfelelő intézkedéseket tenni a drágaság letörésére, hajlandó-e a gabonaexportot megszüntetni?

Az interpellációt kiadják az összkormányának.

Kiss Menyhért: Kiszombor közelében San Marco hercegnek körülbelül 2000 holdas birtoka van. Ezt a birtokot nem vették megfelelő mértékben igénybe a földreform végrehajtásánál. Kéri a földművelésügyi minisztert, indítsa meg mielőbb a kisajátítási eljárást.

Horváth Zoltán

a Habsburg-propaganda

tárgyában interpellál. A volt királyi hercegekkel most is, mint a Habsburg ház tagjaival bannak. Felemlít egy esetet, amikor Albrecht kir. herceget szalonkocival fogadták és a fogadtatáson megjelent a város vezetősége, hogy mint a királyi ház tagját üdvözöljék. Kíséretében volt Petry Pál államtitkar és egy kultuszminiszteri tanácsos.

Interpellációjában kérdi, tudja-e a kormány, hogy Albrecht kir. herceget Debreczenben katonai pompával fogadták, hogy Csáky honvédelmi miniszter kijelentette, hogy amíg van királyi család, addig annak

tagjai részére katonai fogadtatás jár. Kérde, hajlandó-e a kormány a Habsburg propagandát megszüntetni, hajlandó-e a honvédelmi miniszter kijelentését ratifikálni, vagy lemondani?

As interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Horváth Zoltán második interpellációját

a debreceni választások tárgyában terjeszti elő. Azt a névetséges állítást kockáztatja meg, hogy a debreceni üzletvezetőség Pogány aláírásával leiratot intézett az államfőnökhöz, hogy a munkásoknak tegyék kötelezővé a Nagy Vince elleni petíció aláírását. Az államfőnök *fatragoszon tudatta*, hogy az üzletvezetőség rendelkezésére minden munkás írja alá a petíciót. (Óriási derűtség.)

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Zsirkay János szövéstészti a szombathelyi textiliparalást.

Wallis Jenő a kommun alatt Sopronban népbiztos volt. Zalaegerszegen internáltak. Hogy lehetséges az, hogy Wallis állását visszakapta. Hogy lehetséges az, hogy azok a gazdag zsidók, akik ellen súlyos adatok merültek fel, már is szabadlábban vannak, sőt közülük az izgalomtól kapott idegbajuk gyógyítása céljából Svajcra utaztak és hogy történhetik meg az, hogy

a magyar kincstár képviselői leültek ezekkel az emberekkel tárgyalni.

Amíg azonban egyfelől ilyen keztyűs kézzel bánnak a csempészekkel, másfelől sorra itélik el és pedig elzárásra és súlyos pénzbírságra azokat a kisembereket, akik tojást akartak átvinni a határon. Kérde, hajlandó-e a pénzügyminiszter a legszigorúbb vizsgálatot megindítani?

Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

A lakáskérdés

Pakots József interpellációjában

kérde a népjóléti minisztert, igaz-e az, hogy 1924 május elsején fel akarja szabadítani a lakásokat és új szorzószámot akar megállapítani a lakberek tekintetében.

Vass József népjóléti miniszter:

Nem áll az, hogy a minisztérium fel akarja szabadítani a lakásokat.

Nem igaz az, hogy új szorzószámot állapítanak meg a lakberekre vonatkozólag. A lakásrendelet alapelveit változtatlanul akarják megtartani. Az alaprendelet kimondja, hogy a korona romlását a lakberek tekintetében figyelembe kell venni, tehát nem lakbéremelésről van szó, hanem a februárra kifizetett lakbérnek egy

pótlékkal való kiegyenlítéséről. A pótlékokat a február végén, vagy március elején megjelenő rendelet szabályozza. Nem tartja lehetségesnek a lakások kötöttségét hosszabb időre. Majusban szükséges lesz a lakáskérdés egész komplexumának átdolgozása, de nem a felszabadítás, hanem

a lakberek újabb szabályozása szempontjából. Az aranyparitás egy bizonyos része az, amely kell, hogy szemünk előtt lebegjen az ügy rendezésénél.

A Ház a választ tudomásul veszi. Hebelt Ede jelentéktelen interpellációját az ülés 7 óra után véget ért.

A magyar kormány is elismeri a szovjetet

Angol jegyzék Németország katonai ellenőrzéséről
A bulgár bandák készülődése a szerb határon

A Hajdúföld tudósítójától. Beavatott helyen, ahol ismerik a külpolitikai helyzetet és a kormány orientációját, úgy tudják, hogy immár Magyarország sem térhet ki az orosz szovjet közödség elismerése elől. Az elismerés időpontjáról nem lehet jóslásba bocsátkozni annál kevésbé, mert a magyar kormány mindenestre súlyos feltételekhez kötné az elismerési egyezség megkötését. A feltételek között legfontosabb annak a megakadályozása, hogy szovjet Oroszország a barátságos megértés örve alatt rázúdítassa a kommunista agitátorok csőcselékét.

A külügyi kormány értesülésünk szerint természetesen a legnagyobb óvatossággal jár el a veszedelmes kétszínű szovjet diplomáciával szemben.

Bizalmat szavaztak az angol kormányra

Az angol munkáskormányt tegnap az a veszedelem fenyegette, hogy a szabadelvű párt cserbenhagyja Délután az alsóház ülésén, amelyre a

pártok az utolsó szál emberig felvonultak, szabadelvű részről bizalmatlansági indítványt nyújtottak be a népjóléti és lakásépítési miniszter ellen. A vita végeztével szót kért a népjóléti miniszter és nagy szónoki sikert aratott. A Ház a bizalmatlansági indítványt 195 szavazattal elvetette.

Németország katonai ellenőrzése

A nagyköveti értekezlet ma újból összeül, hogy foglalkozzék a németországi szövetségesközi és katonai ellenőrzés kérdésével. Macdonald miniszterelnök hétfőn este elküldötte az új jegyzéket a nagyköveti értekezletnek. A jegyzék tartalmát titokban tartják, de a Petit Parisien úgy tudja, hogy abban az angol miniszterelnök annak az őszinte óhajának adott kifejezést, hogy Franciaországgal együtt működjenek a nemzetközi probléma megoldása kérdésében. Macdonald elismeri annak szükségét, hogy Németországban a szövetségesek közös katonai ellen-

őrzést létesítsenek és azt a javaslatot teszi, hogy a szövetséges katonai ellenőrző bizottságot garancia-bizottsággal helyettesítsék, úgy, ahogy a tengeri és léghajózási ügyben történt. Ennek a garancia bizottságnak lenne a feladata, hogy teljesen leltart vegyen fel Németország minden hadianyagáról.

Macdonald javaslatát tegnap reggel a nagyköveti titkárság átadta a versaillesi szövetségesközi bizottságnak, amelynek elnöke Foch marsall.

Bulgár bandák a szerb határon

Belgrádi jelentés szerint a felhivatalos Samouprava vezércikkét közzől, melyben rámutat annak a bulgár akciónak komolyságára, amely Dél-szerbia ellen irányul. Alexandros Tivadar a szerb határ mentén egy 10 ezer főből álló rablósereget vont össze. Ezek a rablóbandák jól vannak felszerelve gépfegyverekkel, sőt hegyi tűzérséggel is rendelkeznek. A bulgár hatóságok támogatják ezt a mozgalmat azért, hogy a rablóhadsereg főhadiszállására küldik a Dél-szerbiából érkező összes szökevény komitácikat.

Emelni fogják a villamos-áram és a gáz egységárait

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a Hajdúföld értesül, a világítási vállalatnál már ki van dolgozva a villamos és gáz egységárainak legközelebbi emelésének a tervezete. A városházán nyert értesülések szerint a világítási bizottság hétfőn délután fog ülést tartani, melyen az áramár emelése kérdését fogják megbeszélni. Hír szerint a villamos és gáz egységárainak emelése — tekintettel arra, hogy meglehetősen rég nem emelték —

nem kis mértékű lesz s a felemelt egységárat lehető leg-rövidebb időn belül életbe fogják lépeltetni.

A pipacs

— Fáradt emlék —

... És végig az árkon. A nyári este elborult föléjük. Az ezeryi csillag alatt a bennük szorongó vágy kőhözta a lelkük. A szük vacsorát elfeledték. Imre megbocsájtotta a trénnel, Están Imrének, hogy két órával a szolgálat előtt leöntötte a piccsáról. Az árok kanyargott, hol északnak járt, vagy délnek fordult, megtörött és egyenesre nyult.

A két bakkancs visszhangzott benne a padlato s a két katona lelke-kedve köszönté az árok martján folydogáló, szabad világok teréről érkezett nyári szellőt. Szabadság, levegő, elnyújtózás... vágyakoztak mindaketten. A golyók, gránátok világában állati tetlenségre fajzott már az életük. Az ártot töviről hegyire ismerték. Tudták, hova kínálja a muszka a leginkább a halált; hogy bujhatnak előle el. Unták. Fogság volt számukra, mint a többi pajtásra is. A zárkánál csak azért volt különb, mert halálos ítélet nélkül állottak benne a sorsot. Mert öreg harcos, gunya nyúvók voltak. A gránát füttyülés megítélésében jártasok.

Es parancsra állottak helyre, parancsra tarták az orukat a rókájuk mélyébe, parancsra éltek és parancsra ettek.

Egyszer hát kapóra jött az Imre kéz terve. Parancs hijával hozzák be előbb a rudat és holnap éjjel a muszkát.

Egy ragyogó csillag megsóhajtása mögül így szólott Imre:

— Itt mennék ki az árokból. Neki ugrott az agyag falnak.

— No, — szökdösöl, mint a vakló, ha fűbe eresztik. Magos az, nem úgy kell csenálni.

A bundás a gyomra táját lapigatta. A térde beletörött.

Es az örvezető szava illőn is mőkára állott:

— Legalább nem erőződ a nehéz vacsorát, ha elajult a gyomrod.

— Rosseb!

— Nem úgy, nem! Én neki állok. Te a vállamon kilépecc, — nógatta.

Osszefogta két kezét ölében. Tartotta, hogy lépne belé. Imre szusszant meg.

— Ejgygy no. — Sze mingyár itt a szolgálat s neköm el kell menni.

— Mék, mék. Reaállott jobb lábával a husgarádicsra. Están a vállára segítette. Aztán csakugyan elhagyta a gyomorofajás is.

— Most már künn vagyon. Hozza a rudat.

Szétvetette a lábát és háttal neki dőlt a falnak, Várakozott. Ha jó, be-lephet.

Csakhogy messze lehetett a rud. Nem ott, ahol ígérte. Arréb van az aknalik.

Késik. A bakkancs szíjját szoritotta. A balsót is rendbeszedte. Mégsem jön.

— Métt nem jó az az embör?

Ágaskodott. De a csillagokon kívül mást se látott.

Az orosz felől puskaövés füttyölt. Están köpött egyet.

— Este vagyon. Járja a bolongyát esmeg.

Sodort. Gyujtott is rá. A tüzet szája felé hozta és hátravetette fejét.

Az árok falához ért vele, Meleget érzett fülén.

A gyufa üszke elkunkorodott ujjahegye között. Percenként, szurós meleget lehel.

Aztán megkapta a fülét. Mert a meleg az állkapcsa táján izgatta.

— Mi vóna? — Morzsolta a nyálkás folyadékot. Sebtenben a gyufaszálka maradékához tartotta.

— Vére?

— Vér? ... Honnat?

— De a nemjőjét, — Imre. Imre! Vadludak huztak át a göncöl szekere alatt. A vezér bugása lehallatszott.

— Imre! Te Imre!

Nyelte lefelé a szívét. A szeme elsötétült világában úgy ijedezett. A fejét tovább, háttal az agyag falnak dőlve, hozzá szoritotta. Nagy későn oldalvást fordította. Az ijedelem első ize után.

— Te Imre, te bundás. Ne terélj noo.

A bundás feje az árok partján. Belóg, mintha csak a bőr tartaná.

El se hitte Están. Valami rögöt tekint halálnak, vagy zöldet lát az éhség miatt.

De azután az imádság se tartott sokáig. Káromolta az eget, a földet, a rókájukat, a muszkát, önmagát.

Es a halál csak nem tágitott a feje felől.

— Imre!

Están lelke háborog a különös csendben.

Miért nem szól most az ágyu? Miért nem vag ide most a csues?

Imrét meglöttek. Az ő vére csorog a fülén végig a nyakába?

Az ő feje lóg itt befelé, mint valami ványadt brótszak?

Senki se felel?

A pajtásnak máshol akadt ejjsze dolga. Nem is igaz semmi. Megnézi ő, ha az őse indul s puskát akaszt, hogy odabent van a rókájukban, aluszik Imre.

Jóba nem érte őket annyi idő alatt baj, s a rossznak fittyet hánytak.

Azért zavaros az ő feje, ha mást lát, mint gondol.

... Éjfél táján az őrmester ott találta Estánt még a hátsó futóárok falánál lábujhegyen. Fejét akkor is hátra szoritotta.

Az ároklámpa fénye megtört a földdel kevert arcára fagyott verén.

— Meglűttek?

A lámpa gyöngye világánál tovább kereskedett Están,

— Őrmester ur!

— No?

— Vér van nekem az orcámon?

— Az. Meglűttek. Hol jártál?

Están sugta:

— Őrmester ur alázatosan kérem, mi vagyon itt nekem a fejem felett? Lát-e valamit?

Hogy látta az, Están cresszkedett vele szembe.

— Akkor őrmester urnak alázatosan jelentem, hogy vas. B. Imre meghött. Az én parancsomra hőtt meg. Az én parancsomra szegte meg a parancsot.

A szepesiek összejövele

A debreceni Szepesi Szövetség szombaton este 8 órakor az Ipartársulat dísztermében rendkívül előkelő közönség részvételével tartotta meg évi szokásos összejövetelét.

Kondor Mihály, a Szepesi Szövetség elnökének megnyitása után Horvay Robert tanár tartott hazafias magyarságtól izzó előadást a Szepességről, melyben a Szepesség mai helyzetét összehasonlította a 13 szepesi város elzalogosítási idejével és annak a reményének adott kifejezést, hogy

a Szepességen az idegen uralom sokkal hamarabb meg fog szűnni, mintsem előre gondolnánk.

Ezután Sloubner Irén és Gadálffy Endre jogszigorló szavaltak néhány hazafias költeményt, mely átérzéssel, nagy hatást kelte.

Ezután a megjelentek táncperdültek és a késő éjjeli óráig voltak a legjobb hangulatban együtt.

Mitrovics Gyula előadása a Ker. Nemzeti Ligában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Ligában szomban este tartotta meg dr. Mitrovics Gyula, a debreceni Tisza István tudományegyetem tudos professzora nagy koncepciójú társadalomtudományi előadást, amelyet szép számú és előkelő közönség hallgatott végig. Mitrovics professzor széleskörű tudása, lebilincselő előadói modora és a választott téma érdekessége minden tekintetben értehetővé tette a közönség széleskörű érdeklődését.

Mely meglátásokkal teli és megvilágító erejű előadásában azt a nagyfontosságú kérdést boncolgatta Mitrovics Gyula dr., hogy a társadalomban az összesség uralkodik-e a részei, vagy a részek uralkodjanak-e az egész fölött.

A természettudomány köréből vett

Kimászott az árokból.

Mint a tetten ért gyermek, vagy mint az Istenében nem hívő pap szemét oldalvást a halott feje felé. Mig elvallotta, hogy miben találta magát bűnösnek.

Hajnaltól az őrmester a főhadnagyhoz vitte és utána tanácsolta: — A trénnel kell őt küldeni főhadnagyr, legalább két hétre. Meghibbant jelesen Varga Están. Szívére szorult a Vas halála.

II.

A pihenés sem használt Estánnak. Az önvád kövült meg benne. A szava nevetnekedje, mókái elapadtak.

Visszajötte után első útja Imre halála helyére vitte. Sokáig állott. Sebe, vérfoltok táncoltak előtte. Könnyű volt rájuk gondolni a pajtás lelógó fejét.

A csata unott idejét itt töltötte. Templomba járt ide és kinba itelt, lelkéjét fohászokodott. Annak vélte.

Ő volt az oka . . .

Ő akarta . . .

Ha nem biztatja, ha kikacagja? . . . A bundás szándéka csak beszéd marad. Nem mészik ki az éccakába.

Mely árkok nyesődtek az arcába. A szemé alól szentpéter gödre vonult a szája felé. Az önmegvetés szárazsága, a titkos álmatlanság nyoma fehérlett benne.

Alsó ajaka elszűkült, a felső alá bujt, mintha valaki beverte volna az állát.

(Folyt köv.)

Bo-Sin Endre.

példákkal mutatott rá arra, hogy milyen

egészségtelen állapot az, ha az összesség az egyes részek próbálnak uralkodni.

Majd tovább fuzve ezt a gondolatot, kimutatta, hogy mennyire helytelen álláspont az osztályharc, amely csak pillanatnyi előnyöket biztosíthat a társadalom egyrésze számára, amely rész azonban a többi részre való tekintet nélkül érvényesíti álláspontját az összesség harmóniáját bontja meg. Az egyén is ha kiragadja magát a közösségből, annyira megrontja az egészet, hogy ennek önmaga is áldozatává válik. Példa erre a tőzsdéi spekuláció. A tőzsdések és spekulánsok annyira lerontották a koronát, hogy saját óriási vagyoniuk is értéktelenné vált.

Majd a munkakérdést illetően a munkabérek kérdését taglalva, azt világította meg, hogy ha a társadalomban, mint egészben a rész fenntartás nélkül követeli az élet feltételeit, ezáltal a társadalom többi részének az életfeltételeit vonja el. Ezzel kapcsolatban felvetette azt a kérdést, hogy a világon a szellem vagy az anyag tudják-e az összesség érdekeit jobban biztosítani. Rendkívül érdekes érveléssel mutatott rá arra, hogy

a társadalom pusztulását jelenti az, ha a szellemi és anyagi munka nem találják meg a harmoniát,

ha a szellemi munka nem biztosítja az anyagi munkás életfeltételeit, ha az anyagi munkás nem ismeri el a szellemi prioritását.

Előadását azzal fejezte be, hogy **az egyes embert is csak úgy találhatja meg a boldogulását, ha alárendeli saját érdekeit az összességnek.**

A közönség, amely Debrecen város társadalmának legértékesebb részéből került ki, hosszan és melegen ünnepelte a kiváló előadót.

Nagy kommunista összeesküvést lepleztek le Miskolcson és Egerben

Több letartóztatás várható

Budapestről jelentik: A főkapitányság politikai osztálya több bizalmas jelentés alapján egy nagyobb-szabású kommunista összeesküvésben indította meg a nyomozást. Két heti megfigyelés után

sikerült az összeesküvést leleplezni

és a gyanúsítottakat Budapestre szállítani. Az összeesküvés főszékhelye nem Miskolcon, hanem Egerben volt. A főkapitányságnak az ügy összes részletét sikerült kivizsgálni és kihozni. A résztvevők közül több

név ismeretes a közvélemény előtt, azonban neveket és részleteket ma még semmi körülmények között sem lehet nyilvánosságra hozni, mert

több olyan személy van még szabadlábon, akiket a rendőrség feltétlenül le akar tartóztatni.

A ma déli órákban részletes jelentést terjesztettek Marinovics főkapitány elé, amelynek alapján a főkapitány határoz arról, hogy mikor ad ki a rendőrség hivatalos jelentést.

Strandfürdőt akar felállítani a város a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának kedden déli előtt tartott ülésében dr. Vársány István tanácsnok indítvány alapján szóba került egy Debrecenben a város által építendő strandfürdő felállításának a kérdése.

A tanácsnok rámutatott arra a lehetetlen állapotra, mely épp ezen a téren uralkodik Debrecenben, különösen kiemelve ennek közegészségügyi hátrányát.

Az új strandfürdőt a nagyerdőn a jégpálya helyén akarják felállítani.

A medencéjébe 900—1000 köbméter víznek kellene elférni.

Természetesen a strandfürdő ügye ma még a legkezdetelegesebb állapotban van, amennyiben eltekintve a pénzügyi nehézségektől, kérdés az is, hogy a vízművek tudnak-e anyagi vízet szolgáltatni, amennyi a fürdőhöz kellene, hogy azt megtöltsék és időnkint fel is frissítsék, valamint a dolognak a műszaki része is tisztázatlan még egyelőre.

A tanács mindenesetre kedvezően fogadta a fürdő felállításának eszméjét s egyelőre kiadta véleményezés végett egy a város pénzügyi, mint műszaki szakértőinek az ügyet

s amennyiben ezeknek és a főszámvevőknek a számításai összeegyeztethetők, úgy

a fürdőt még a nyár folyamán megcsinálnák.

A nagyerdei strandfürdőnek igen nagy előnye volna az, hogy igen kényelmesen lenne megközelíthető.

Elismert kiváló minőségű csemege- és fűszerárak legolcsóbb beszerzési forrása a

"HANGYA"

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fiókiüzletek a város minden részében.

Gyümölcsfák tavaszi permeterése és ecsetelése mindenféle tetvek, molyok, pillék, téli araszolók ellen most végezhető legalkalmasabb időben

Enda Chinoin

gyümölcsfa karbolinummal, mely kimérve is kapható:

KONTSEK GÉZA DEBRECEN

HÍREK

1924 február 28. (Csütörtök)

Prot.: Ákos. Kath.: Leander pk.

1785 Hórát és Klostát az erdélyi oldh lázadás két vérengző vezérért Gyulafehérvárott kerékbe törük.

185 Kr. e. Cornélius Scipio Asiaticus Kis Ázsiában Magnesia mellett legyőzi Antiochus szíriai király seregét.

Időjárás: Hazánkban a Dunán'oln volt többhelyütt számottevő havazás, ahol a fagy is gyöngült. A hőmérséklet nagyobb részt nappal is fagyponton alul maradt. A minimum minus 7 fok Kecskeméten. Időjárás: Sok helyütt csapadék, fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10—11-ig, 4—7-ig.

Csokonai-színház este fől 8 órakor „A vörös malom”

Vígyszínház: Inri.

Urania: Inri.

Apollo: Mister Morland bosszuja.

Meteor: Monna Vanna.

Népszéru Főiskolai Tanfolyamon 5—6-ig

Wolffschmidt Miklós százados, 6—7-ig dr Szilády Zoltán előadása.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység

Sas, Bocskay, Tisza.

— Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja február 29-én, pénteken délután 6 órakor Egyház-tér 13. szám alatti helyiségében nyilvános közgyűlést tart. Ez alkalommal fogja megtartani székfoglalóját dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, az egyesület elnöke, előadást tartván az egyesület magas-szatos céljáról és társadalmi vonatkozásairól. Az egyesület felhívja tagjait a pontos megjelenésre és szívesen látja az érdeklődő közönséget.

— Hivatalos iskolalátogatás a ref. főgimnáziumban. Ady Lajos tankerületi főigazgató, mint miniszteri megbízott február 21—22. és 25—26. napjain látogatta meg a református főgimnáziumot, amikor minden irányban igyekezett tájékozódást szerezni az intézetben folyó tanítói és nevelői munkáról. Látogatása elvégzésével 26-án értekezletet tartott a tanári karral, melyen az elnök S. Szabó igazgató a tanári kar nevében melegen üdvözölte őt, aki hasonló melegséggel köszönten meg az üdvözlőt, előbb a jó tanár képét rajzolta meg markáns vonásokkal, azután a látogatása alkalmával szerzett tapasztalatait és észrevételeit adta elő, ezzel végezvén előadását: „Ezuttal is örömmel és várákózással jöttem intézetükbe s kielégülten, várakozásomban nem csalódva távozom innen, mert az intézet népes tanárkara a jól és kedvvel végzett munka harmóniáját szolgálja”.

— Vallásos estély a vámospéresi református egyházban. A vámospéresi református egyház szépen sikerült vallásos estélyt rendezett a napokban. A „Te benned bízunk” ének után Bartha Dezső ref. lelkes buzgó imája következett. Utána Forgács Lajos máv. pénztárnok felolvasott. Dániel Miklósné Gyulai Pál „Pókainé” című költeményét szavaltá átérzéssel. A vasárnapi iskolás leányok kifogástalan betanulással adták elő „A fénylő napsugár” kezdetű hozsánna éneket Bartha Dezsőné tanítónő vezetésével. Szalavszky Ferencné „A lelki élet táplálkozása” címen tartott gondolatokban gazdag felolvasást. A vasárnapi iskolás leányok „Fel barátom drága Jézus” kezdetű hozsánna éneket énekeltek hibátlannal Bartha Dezsőné tanítónő vezetésével. Koncz Róza a nála már megszokott kedvességgel, komolysággal szavaltá Benkó István „Szeretett királya” című költeményét. Bartha Dezső ref. lelkes berekesztő imája és „Aldjátok az Ur nevé” kezdetű közének zárta behatásos vallásos estélyt.

— Eljegyzés. Kedden este tartotta eljegyzését Balint Lajos butorkereskedő, volt tartalékos tűzérőhadnagy Tóth Petronellával, a Tiszántúli Mezőgazdák Szövetkezetének cégvezető főkönyvelőjével.

MŰVÉSZET

— **Megyeresi Béla előadása.** Ma, csütörtökön este 6 órakor a ref. főgimnázium I. emeletén a természetrajzi előadó teremben vetített képes előadást tart **Megyeresi Béla** az egész világon folyó keresztény ifjúsági egyesületi munkáról. Előadás közben énekel a ref. tanítótestületi vegyeskar. Kereskedőket, iparosokat, tanárokat és tanítókat szeretettel hív és vár erre az ingyenes előadásra **Megyeri Béla**, a debreceni K. I. E. titkára.

— **A DTE alarcos bálját március elsején, szombaton a Korzó kávéházban feltétlenül megtartják.**

— **A magyar mérnökök és építésszek nemzeti szövetségének debreceni osztálya** felelős tagjai, hogy a kamarai szavazó lapjait és a szétküldött tájékoztatót annak 3b) pontjában foglaltak szerint borítékban az osztály jegyzőjéhez melőbb juttassák el (Hatvan-utván 5. szám I. emelet), hogy azok idejében illetékes helyre eljussanak. Tájékoztatót szerethető telefonon délelőtt 9-től, délután 2 óráig 13-20. és 11-08. telefonszámok alatt.

— **Sulyos vasúti katasztrófa Indiában.** Lohorsból jelentik: Amhesar és Pandakil között sulyos vasúti szerencsétlenség történt. Egy tehervonat kisklott a hidon. A kisklás következtében 29 megrakott koesi izzé-porrá tört, a hid is sulyosan megrongálódott. Hét ember meghalt, 11 megsebesült.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon** csütörtökön február 28-án délután 5-6-ig **Wolffschmidt Miklós** szaxofon tartja meg előadását „Planckquantum elméletéről”, míg 6-7-ig dr. **Szilady Zoltán** egyetemi magántanár beszél az „Állattan gyakorlati irányáról”, még pedig különösen „Állattan és több területéről”. Mindkét előadás a kollégiumban a szokott helyen lesz.

— **A DTE alarcos bálját március elsején, szombaton a Korzó kávéházban feltétlenül megtartják.**

— **Letartóztatott szélhámos.** A debreceni államrendőrség a napokban letartóztatott egy igen előkelő külsejű és feltűnően költséges életmódot folytató fiatalembert, K. M.-et. A jól öltözött fiatalember az egyik debreceni mulatóhelyen igen nagy összegeket költött el s egy kötelezvényt mutatott, mely szerint egy községet debreceni földbirtokos igen nagy vagyont hagyományozott rá. A kötelezvény alapján igen sok fiatalembertől, kikkel legnagyobb részt a mulatóhelyen ismerkedett meg, kisebb-nagyobb összegeket csal ki, melyek végül is 15-20 millió koronát tettek ki. A fiatalember kezdett gyanússá válni, figyelmeztették a rendőrséget és az egyik detektív a napokban elő is állította. A kihallgatások során K. M. ről, aki egyébként előkelő család sarja, több szélhámoság derült ki.

— **Különleges katonai és polgári sapszakosztó** Kórárs, Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapszak rakáron, ugyanott elsőrendű fémhennmű-varroda.

— **Felhívási parancs!** Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésre szükségük lenne, azt egyedül **Piskoltyi hadfelszerelések** lerakatában szerezhetik be a legholcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

— **Baleset tornázás közben.** **Barcsay Imre** református főgimnáziumi tanító tornázás közben a korlától leesett. Esése oly szerencsétlen volt, hogy nyakán és vállán megsérült. Sérülései könnyebb természetűek. A mentők a lakására szállították.

Hirdessen a Hajdúföldben.

Medek Anna és Székelyhidy Ferenc hangversenye. A magyar énekművészet két áldott tehetségű reprezentánsát, **Medek Annát** és **Székelyhidy Ferencet** ünnepelte lelkes szeretettel szerda esti hangversenyükön Debrecen válogatottan díszítve, uri zeneértő közönsége. Végre olyan publikumot láttunk a Bika sokat tűrő dísztermében, — hogy ha a kultúra külső mázáért törtető utkeletű tömeg el is maradt — amely méltó volt **megéneklésben** a két nagy énekes művész kvalitásaihoz s legalább el és betudta fogadni, amit az Operaház két örökös tagja pompás zenei produkciója nyújtott. **Medek Anna** minden érzésáryalattot finom színekkel érvényre juttató ragyogó énekművészetét épp oly fölösleges méltatnunk, mint **Székelyhidy Ferenc** tökéletesen kulturált tudását, amely bravuros technikával kormányozza férfias melegségtől izzó, zengő tenorját. **Medek Anna** emelkedett izléssel, összeválogatott klasszikus dalműsora épp oly mély hatást váltott ki, mint a program utolsó számaként mély átérzéssel előadott duett **Verdi Atarcobáljából**. **Székelyhidy Ferenc** szereplését követő frenetikus tapsvihar pedig szólott úgy az előadó művészeknek, mint az új és első magyar klasszikus vígopera szeniális szerzőjének, **Poldini** Edének, akinek „Farsangi lakodalmából” énekeltek megkapósan bájos, lüktetően élettéljes és magyar részleteket.

A publikum a kivételes zenei érzetét szűnni nem akaró tapsokkal hálálta meg az Operaház két nagy művészenek, úgy hogy a program végeztével eltávozni sehogysem akaró közönségnek **Székelyhidy Ferenc** elnekelte ráadásaként **Toscából Cavatodosi** áriáját, amellyel Debrecen művészi életének értékes estje véget ért. A rendkívül előkelő nivóju műsor nehéz feladat elé állította a kísérő **Diczig** Alajost, aki azonban teljes mértékben méltónak bizonyult az előadó művészekhez, úgy hogy nem méltatlanul vette ki részét ünnepelésükből. A hangverseny élményének — valóban önzetlen — megszerzéséért a rendező **Novák** Erzsébetet minden dicséret és elismerés megilleti.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Vörös malom. Színjáték. C bérlet.
Penteken: Vörös malom. Színjáték. D bérlet.
Szombaton: Vörös malom. Színjáték. B bérlet.
Vasárnap délután: Vörös malom. Színjáték. Bérletszűnet.

Vörös malom

(**Molnár Ferenc** színjátéka két részben. Bemutatta a Csokonai-színház február 26-án.)

Akik e nem tehetőségten pesti író, **Molnár Ferenc** irodalmi karrierjének grafikonját figyelemmel kísérték, az utolsó években konstatalniok kellett annak végzetes lejtővonallá fordulását. Mig felfelé lendült ez a pályáiv: a fővárosi reklámon kívül **ötlek** lendítették, **ötlek**, amelyek kitöltötték az író skicceit, apró novelláit élettél. **Ötlek**, amelyek könnyű társadalmi drámákka **higitva** még batni tudtak egy-egy szórakozásra szánt színházi estén. Az író bőséges anyagi eredményekkel és sekélyes értékű nemzetközi sikerrel aláépített utját azonban ott szelte ketté a végzetes szakadék, amikor — úgy látszik — megha-

sonolva mulandó értékű munkái fölé, valami nagyot, maradandót, értéket akart produkálni. Ez, — úgy lehet, — tragikus alkotnívágyásnak, vagy az eddig igen is józan önkritikai öntudat felbillenésének lehet betudni azt a rohamos hanyatlást, amely **Molnár Ferencet** hanyatt-homlok rántotta le „A hattyu”, „Égi és földi szerelme” át a teljes írói összeroppanás felé. Ennek az erején felül merészkedő halálveritékés **akarásnak** számalmas, visszatartó és szerteárlált zavaros terméke a **Vörös malom**.

Amint a pokoli gépezetnek — 10 méter széles, 4 méter magas vérvörös „szimbolum” — összeomlását okozta egy **porszem**, egy **féreg**, úgy omlik össze az egész drámai panoptikum azon a mezeten, számandó kis **féreg**, ami a három órán át harogó hangzavar, vörös és ultraviola fényeffektusok, nézőtérén piros alarcal pompázó pokolkirályok, szervetlenül széteső kabarégyfelvonásos törtédek, zene, harang, pénz és nyit szini nászok, affektáltságtól csepegtő naivitások, rakott káposzták és egyébb zöld ségek lehámozása után megmarad az egész cirkuszról: azon a kis szomorú ötlek férgen, amelyből ugyanez a Molnár nagyszerű tizenöt soros vasárnapi krónikát írt fiatal korában s amelynek úgy kellene lobognia, dübörögnie, élnie: mint az **Ember tragédiája** örök igazságainak.

Egyetlen szerény, etikai közhely, amelyet azonban laposra présel a **Vörös malom** monstruozus szinpadtechnikai túltengése, s amelyet a darab kiemelő, kiragyogtató háttérűl szánt mocskos perversitáisi kloakába mártanak, megfertőznek, hazuggá és ostobasággá deformálnak. **Shiaba**, egy ötlek kukacot nem lehet a legjobb tudóval sem kozmosszá felfújni, épp úgy nem lehet a leggyanútlanabb színházlátogatót sem büntetlenül kétkékre markolt „szimbolumokkal” fejbetáglózni s amiképen megbukik a **Magister** főördög kísérletezése jégről előszedett emferforma babákkal egy igen együgyű, élő emberpéldánnyal szemben is, úgy roskad össze a szinpadtechnika raktárának minden hatásvadászó furfangos építménye a maga belső ürességének, tartalmatlanságának eredendő bájában. Szerelmeskedő majmokaál visszataszítóbb pervers férfiak és hisztériás nők, körmozgató és verejtékszagú naivitású figurák, s pojacaszerű, komikus ördögök rángatóznak az egész előadáson keresztül egy mondva csinált „impozáns” szerkezet körül s a darabban valóban van minden, — mint **Magister** elhadarja a **Vörös malom**ról, — spiróhetától csimbókig, csak koncepció nincs, csak tartalom nincs, csak irodalmi érték nincs — egy **porszem**nyi sem.

A lehetetlen színészi feladattal hősiiesen birkóztak a Csokonai színház jobbsorsra érdemes művészei. **Kardoss Géza** lendületesen rendezte az előadást, amelyből a molnári fantázia legördítőbb izléstelenségeit is törölte. A **Vörös malom** azonban így is csak undorral vegyes bosszankodást váltott ki a publikumból. A fő női szerepből **Halassi** Mariska kivételes művésze sem formálhatta meg az örök **asszonyt**. Az azonban nem az ő hibája.

A pokoli **Magister** a szerző jóvoltából két szívet és két idegrendszert adott ennek a szerencsétlen figurának, ami emberi nyelvre lefordítva még a lipótvárosi hyperhisztériák között is már csak ideggyógyászati szakkifejezéssel méltatható. **Erdődi** Lili és **Csapó** Mária elismerésemelőtő igyekezettel ellensu-

lyozták a szerző intencióit s formáltak élő alakokat a lehetőséghez képest a **Vörös malom** nyomorult női áldozataiból. **Rokk** József az ördögi atyamester szóáradatát erővel és lélegzettel bírta mindvégig, alakításából azonban hiányzott a demóni nagystilbőség. Ezt azonban már a szerző is mellőzte e vurstli látványosság kikéltőszertű fialakban.

Vértés, az ugynevezett jó ember bornirt szerepében mentette, ami menthető volt. Igen élesen konturozott, jó figurát formált **Riz**, s a **Vörös malomba** becsirizelt molnári egyfelvonásosok kabaré-szerepeiben dicséretet érdemelnek **László**, **Pás**, **Pöki**, **Soós** és **Csolnakkosi**. Karakterisztikus volt rövid szerepében **Unger** s ügyes **Sötét**.

A darab fővárosihoz hasonló bekezü kiállítását **Kardoss** igazgató áldozatkészségét bizonyítja. Azt hisszük azonban, hogy a **Vörös malom** kiadásainak igaz értékű drámai és zeneművekre fordítása sokkal hálásabb kulturális befektetés lett volna. — **váry**.

Színházak és mozgásházak közleménye.

Csokonai-színház

A vörös malom óriási sikerétől hangos a város. Molnár Ferenc klasszikus értékű színjátéka teljes diadalt aratott a Csokonai-színházban. A gyönyörű szenzációs díszlet pedig bármely fővárosi színház díszerevéna. Bár a darab tendenciája teljesen fehér, az igazgatóság felkéri a közönséget, hogy szerdától leányait ne hozzák el ezen nagyszerű darab előadásaira.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Monna Vanna”. Világsláger, 2 rész egyszerre. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Vigszínház-mozgó

Urania mozgó

INRI Modern alapon felépített filmrengény az emberiség drámájáról. 2 részben egyszerre.

Apollo-mozgó

Mister Morland bosszúja, izgalmas kalandorfilm, kísérő Fatty, szereltem változása.

Jön: Vörös lovas Fern Andrával. „Holtentott” egy versenylő főszereplésével.

Só ára

A m. kir. pénzügyminiszter az folyó évi 5800-1924. számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi február hó 24-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképpen állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben **Svasata** Karoly és társai, valamint **Honig** Emil sonagykereskedők raktárában szákm nélkül átvéve mm-ként

darabos (alak) só 299.000
darált só 299.000

Esetleg a szákhasznlát a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm-ként 4500 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági sóárúsítás van, kg-ként

darabos (alak) só 3450 K
darált só 3450 K

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sót papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagolóanyagért minden megkezdett kg. után 100 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyiséget ez alkalommal nem kell bejelenteni. Debrecen, 1924. február 26.

Polgármester.

Zománcos öntött vasedények, épület- és bútoryasalások
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20

TESTEDZÉS

A DTE álarcos bálját, amelyet már két ízben el kellett halasztani, mint értesülünk, március elsején, szombaton a Korzó kávéházban okvetlenül megtartják. A bál iránt mindenfelé nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A DEAC csütörtökön délután 2 órakor a nagyerdei sporttelepen tréninget tart. Az összes játékosok és a labdarúgó szakosztályban active működni ohajtók jelenjenek meg. Vasárnap délután tréning mérkőzés a DTE-vel.

KÖZELDÉS

Csökcent az államjegyforgalom

(A Hajdúföld tudósítójától) A m. kir. állami jegyintézet február 23-iki kimutatása szerint az államjegyforgalom a február 15-iki állománnyal szemben

8 milliárddal csökkent.

Az elmúlt üzleti héten a valorizált hitelekre vonatkozó rendelet megjelenése folytán a takarékkorona arfolyamának megállapításáig a hitelek folyósítása szünetel. Az állam ötven milliárdot vett ismételtén ágynyba.

A leszámítolási állomány 44,8 milliárddal növekedett,

ami részben még magyar korona benyújtásokból, részben a valorizált leszámítolási hitelekre folyósított előlegekből ered. A többi üzletágnál egyáltalán csak bevétel jelentkezett az államjegyekben, így a zsirózletnél 69,8 milliárd, a lombard kölcsönnél 10,4 milliárd, az egyéb követelések csökkenése révén 2,5 milliárd és az egyéb tartozások növekedése folytán 20 milliárd.

PIACI TUDÓSÍTÁS

Magyar korona: 0.0140

Zürichi zárlat

Berlin 127, Hollandia 215 1/2, Newyork 578, London 2481, Páris 2430, Milano 249 1/2, Brüsszel 2095, Prága 1675, Budapest 0.0140, Belgrád 730, Bukarest 305, Bécs 81 1/2, Szófia 435.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 65560—69350, francia frank 2855—3025, Svájci frank 11310—11970, cseh kor. 1835—2005, lei 348—365, lira 2845—3015, dinár 815—865, német marka —, osztrák korona 91.85—97.10.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat nem volt egységes. A buza 2500 koronával olcsóbbodott, míg a rozs, tengeri és korpa szilárdultak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 261000—266500, egyéb 258000—263000, 79 kilós tiszavidéki 267500—272500, egyéb 262500—267500, rozs 220000—225000, takarm. árpa 225000—240000, sörárpa 260000—285000, zab 235000—245000, tengeri 200000—210000, korpa 150000—155000. Lóhere 800000—900000, Lucerna nagyaránkamentes 850000—1000000, nagyaránkás 850000—900000.

Ferencvárosi sorsérvásár

Nyitvászár maradvány 420, érkezett 21, eladott 110. Árak: Könyű 19200—21000, nehéz 19000—23000, Dártyásáron elkelt 41 sertés a fenti árak szerint.

REGÉNY

Tavaszcvarók

Irta: IGMÁNDY GÉZA

(Folytatás)

Kovács Kálmán hadnagy arcán erőteljes mosoly futott végig, amikor régi barátját maga mellett látta. Felemelte a kezét és Ákos felé nyult.

— Érzem — töredezett ki a szó ajkán — hogy végem van. A mellemel lötték... — görcsösen köhögött, a szája megtelt vérrrel. — Meghalok — folytatta kissé lecsillapodva — Jó, hogy itt vagy testvér, de hajlj közelebb, mert már nem tudok beszélni. Így. Csak azt akarom mondani, hogy ha haza kerülsz, mond meg Editnek, hogy életem utolsó pillanatában is rá gondoltam. Az Isten nem engedte, hogy... — ismét elfogta a köhögés. Tehetetlenül vonaglott. Hadonászó keze megtalálta az Ákosét és görcsösen szorította. Kerekre tágt szemmel ránézett, szintelen arcát halvány pír öntötte el. — Edit!... — suttogta félig eszméletlenül és Ákos érezte, hogy a merev ujjak elernyedtek...

Szegény jó Kovács Káli messze volt a révvárosi korzótól. Ajkán annak a leánynak a nevével halt meg boldogan, aki már talán az övét el is felejtette...

Pár nap múlva nagy fáradtsággal előre tudtak vergődni. A tajtékzó, jégszilánkos Isonzón gázoltak át és maguk előtt zavarták a futó olaszokat. Anyi szenvedés és nélkülözés után végre fehér ágyban alhattak. Kimond-

hatatlanul jól esett nekik, hogy — ha pár napra is — ember módjára élhettek.

A visszavonuló olaszok mindent otthagytak. Sok értékes zsákmány jutott a birtokukba.

Ákos leginkább Benkő ezredorvos mellett lovagolt.

— Látod fiam! — panaszkodott az öreg — ez már a negyedik karácsonyom, amit a harcúterem fogok tölteni. Pedig de jó volna otthon! Csak arra az egy estére. Istenem! — a kis fiam lassan nagy diák lesz, a lányom is maholnap eladó sorba kerül; szegény feleségem egyedül bajlódik a gazdasággal. Hogy várnak szegénykeim! Talán kapok szabadságot.

Sokáig csendben maradtak. Nem akarták zavarni egymást, mert megérezték, hogy a lelkük egy helyen jár: az egyik az elhagyott kedves otthonban, ahol egy szerető feleség és vidám, mosolygós arcú gyermekek játszadoznak és várnak valakit haza, hogy legalább a szent estén elfelejtessék vele a sok borzalmat és szenvedést, hogy megcsókolják a kezét, a nyakába csimpszakodjanak és elnézegessék a mellén a fényes kitüntetések, hogy mosolyt csaljanak az arcára, kacagást az ajkára és értük dobogó szívét körülvegyék meleg gyermeki szeretettel; — a másik csak egy elképzelt paradicsomban kalandozik, ahol a rejtett boldogaág tanyáz egy fehér leányszobában, amelynek kis asztalán egy katonának a képe van — az övé...

A katonák hangos derütsége zavarta meg őket. Gábor egy nagy két-kerekű olasz talyigát requirált valahol, hogy az összeszedett holmit elszállíthassa. Egy öklömmi fehér csacsit fogott a nyikorgó alkotmányba, de a jámbor állat minduntalan összerogyott

a teher alatt. Gábor hasztalan nógatta. Magának kellett a rudat tartani és a talyigát is huzni. A kis számár csak aprózva lépegetett mellette.

— Ilyen csuffá még a Tüzes sem tett! — törölgette izzadt homlokát és Ákosra nézett. Nem érti ez még azt sem, ha azt mondom neki: „gyi te füles!” Pedig bizony magyar szóra foglak! Ne szaporázd a lépést, egyen meg a súly hitvány digója!

— Ne félj semmit Gábor! — erős-ködött Patyi bá — majd keritünk valahonnan egy lovat, — és segítet nekí a nagy munkában.

— Könyű kendnek a konyhakocsin ülni — ellenkezett Gábor — amióta szakács lett kend megint, ránk sem néz a bakról.

Ákosék félrehúzódtak a hangos társaságtól.

(Folyt. köv.)

Dughagyma (makól), rézgálic, lucernamag, raffia

CSANAK JOZSEF R. Rt. (Kiszer és csomagolás) Piac utca 51. sz. — Telefon 70

Öntött és sajtolt Butorveretek Nickelezett réz és lackozott Lószerszám veretek legjutányosabban Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

Nehéz az élet! Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt nri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

A „Parfumerie Ilona” szenzációs reklámja!!!! Mindenkinek egy ingyen manicur bérletet adunk, aki 50 ezer koronán felül bármit is vásárol a Parfumerie Ilonában Szent Anna-utca 1. szám.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek



Megérkeztek a tavasszi ajándékok, melyekből 600.000 koronától készítenek férfiföltényt munkadíjjal együtt. — Precíz nagy munkásokat keresek, budapesti elsőosztályú órabért fizetek. Tegdes János, Peterfia-u. 42.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 340	Lipták 28	Papiripar 63	Keglevich 22
Angol 148	Franszdan. 100	Gép és vasut 71	Fellen 1375	Királysör 140
Bosny. agrár 90	Bányák és téglagy	Magyar acél 410	Hangyaipar 33	Polg. Sör 950
Földhitel 740	Bauxittrószár 860	Mérleg 48	Kábel —	Krausz 100
Hazai 430	Beocsini 1650	Belga fém 300	Királyautó 105	Pannónia s 30
Hermes 100	Borsodi 280	Motorgyár 68	Óstermelő 460	Pemesi sz. 280
Agrár 60	Lőrinczi 160	Ólom 45	Gummi 635	Szálloda, gy. földő
HSzlavon. 76	Cement 170	Chandvir 270	Vasut forg. 415	Pannónia —
Lloyd Bank 24	Unio 30	Rex 12,5	Interrexim 52	Royal 380
Magyar hitel 910	Szászvári 620	Rima 196	Star 29	Egisz 87
Ingtalan 590	Kobó 1675	Rossemann 100	Telefon 255	Ligetsznanat 37
Cseh 30	István 85	Rotmüller 29	Török patika —	Schwartz 80
Forgalmi 68	Csep-téglá 46	Schlich 137	Unio színház 30	Lukács 14
Jelz. 195	Drasche 450	Schuller 70	Szolnoki 15,5	Faipar:
Ker. hitel 36	Magnesit 4350	Jendlorf 124	Zagyvapálfat 62	Mercurfa 10
Leszámítoló 140	M. aszfalt 115	Végyipar 55	Cukorgyárak	Cserző 30
Német 24	Á. Kősz. 4375	Vágoggyár 165	Dé-cukor 810	Dharaszti 17
Olasz 37	Kerámiai —	Wörner 28	Hortvát 1250	Egy. fa 69
Közp. Jelz. 26	Kerámiai —	Fémkeresk. 36	Cukoripar 4725	Funieryár 26
Városi 15	Nagybát. 330	Vulkán 220	Mezőgazd. 800	Guttman 1375
Merkur 31	Salgó 935	Corvin gép 17	Mezőhegy. 440	Hazi 250
Nemz. bank 74	Ujlaki —	Textilipar	Stummer 3200	Honifa 17
Jsztr. hitel 273	Óriányi 1300	Textil 19	Élelmiszer	Kőrösb 9
Keresk. 2100	Móri szén 42	Gyapjmosó 94	Cinner 14	Kronberger 40
Hungária —	Sajókondói 21	Szövőköte 57	Fiumei 1	Lignum T. 153
Wiener B 180	Nyomdák	Goldberger 146	Fruktus —	Magy.-Am. 23
Takarékpénztárak	Athenaeum 330	Györi textil 39	Halkeresk. 43	Erdő 9,5
Belvárosi 60	Franklin 240	Juta 230	Szalámi 35,5	M. Loyd —
Egyes. fővár. 330	Globus 83	Karton 124	Oceán 60	Malomsoky 20
Kőbányai 33	Aunossi 31	Kender 135	Püspöki 32	Nemzeti 475
Magy. Ált. 315	Pallasz 84	Pamut 360	Tokaji 70	Liechtig 11,25
Moktár 320	Pesti könyv 175	Szegedi 750	Villányi 74	Ófa új 840
Pesti hazai 6050	Révai 95	Vegyipar	Gáz és villamos.	Rézbányai 215
Lipótvárosi 19	Rigler 140	Chinoi 62	Alt. Gázvez. 23	Szlavonia 138
Biztosítók	Stefanum 12	Danica 200	Alt. Légsz. 1400	Nasici 3500
I. Magy. 13750	Fővárosi 28	Diana 15	Izzó 925	Viktoria 10
Fonciére 435	Vas és gépgyárak	Spodium 410	Just izzó 15	Zabolai 196
M-francia —	Koburg 85	Flóra 168	Aner 415	Zentai 275
Jég 300	Csáky 36	Hung. műtr. 400	Plöbus 60	Hitelfa 44
Pannónia 2750	Gépgyár 227	Keleti 64	Vasm. vill. 65	Közlekedési vált.
Nemzeti b. —	Fábián 165	Klein és Fia 12	Lámpa 335	Adria 1375
Malmok	Fegyver 2050	Klotild 185	Olajművek	Atlantica —
Back 105	Flankl 195	Szikra 118	Marosi petr. 150	Közuti 49
B.-miskolci 186	Ganz-D. 6200	Török 46	Olajipar 145	Városi 47
Concordia 75	Ganz vill. 290	Wander 29	Sör és szeszipar	Bur 36
Békésosabai 84	Hoffher 220	Különfélék	Baróti 11	Óéli vasut 130
Első Bpest 178	Kistarcsai 87	Bárdi 23	Részv.-sör 400	Meffer 530
Törökaszntm. 43	Kühne 100	Boni 150	Temesi sör 275	Levante 350
Ginella 80	Györffy 155	Brassói 585	Fővárosi sör 80	Miskolci 52
Hungária 165	Kassab 61	Corvin film 105	Gschwindt 47	Nova 175
Királymalom 42	Kissling 31	Dorogi 51	Györi sör —	Allamvasut 690
	Láng 20	Dunántuli 103		Frösti 157

Elővételi jogok: Kistarcsai 60, Szövőköte 27, Cukor 975.

Mindenütt jó, de legjobb a Gambrinusban

Meghívó.

A FÖLDESI KÖZBIRTOKOSSÁGI
TAKARÉPKÉNTÁR R.-T.

első évi rendes közgyűlést

az 1923. évi üzleti zárszámadásának megvizsgálására és a kapcsolatos ügyek elintézésére 1924. évi március hó 11-ik (tiszeny) napján délelőtt 9 órakor a Fő desi Olvasókör nagytermében tartja, melyre a 4.020,00 korona alapítókét jegyezte részvényeseket az igazgatóság eszenel meghívja. Tártyak: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentései. 2. Az 1923. évi mérleg előterjesztése: nyereségelosztása és felmentvény megadás. 3. Felügyelőbizottság választása. 4. Fizetések és napidíjak megállapítása. 5. Indítványok. Figyelmeztetés: A cég 1923. évi zárszámadásának mérlego: mérlegszámla és eredményszámla, az igazgatóság és felügyelőbizottság ezekre vonatkozó jelentései a közgyűlés előtt 8 napon át az intézet helyiségében és Földes község előjáróságánál közszemlére kivanrnk téve, ahol is azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ellenők észrevételek adhatók be. Az indítványok a közgyűléshez megelézőleg legalább 8 nappal az igazgatósághoz beadandók, az intézetnél és az előjáróságnál közszemlére kiterjedők, az indítványozó pedig tulajdonában levő részvényeit ugyanazon idő alatt az intézet pénztárában letétbe helyezze; különben indítványa tárgyalásra nem bo: caítatik.

Mérlegszámla: Vagyon: Pénzkészlet 11.927,87.51. Postatakarékpénztár 11.301,99. Jegyintézetű girókövetelés 8.733,—. Összesen 11.947,122.50. Értékpapírok: Hadikölcsönök 75.435,—. Tőzsdén jegyzett értékpapírok 25.560,—. Tőzsdén nem jegyzett értékpapírok 48.038,—. Pénzintézetű központ üzletirészei 6.000,—. Összesen 155,023,—. Adóskok: Pénzintézetű követelek 2.939.541,30. Adóskok árufedezettel 5.902,000,—. Adóskok fedezet nélkül 9.748,091,01. Összesen 18.589,632,31. Váltak: Nyílt hitelű váltók 8.380,000,—. Bizt. okiratos váltók 3.862,000,—. Összesen 12,242,000,—. Berendezés 292,000,—. Összesen 43.225.777,81 K. Teher: Részvényidőke 4.020,000,—. Betétek 17.611.395,88. Vizszontszámított váltók 1.530,000,—. Hitelzők: Egyéb kint a fedezett 19,362,500,—. Külön fedezet nélkül 6.927,345,43. Pénzintézetű tartozások 19,522,—. Összesen: 16.309.867,43. Hátralékos betétkamatadó 109.489,64. Ki nem fizetett adók 226,000,—. Ámeneti tételek: Állókamat számlánál 189,285,—. Különfélék 1.280,240,16. Összesen 1.419,525,16. Tiszta nyereség: 2.000,000,— K. Összesen 43.225.777,81 K.

Eredményszámla: Vesztőség: Személyi és üzleti kiadások: Fizetések 18,000,—. Üzleti költségek 3.224.757,93. Alapítási költségek 521,864,—. Összesen 3.920,621,93. Adók: Állami és közszégi adók 226,000,—. Befétkamatadó 130,489,53 K. Összesen: 356,489,53 K. Kamatok: Befétkamatok: 1.193,412,41. Visszszámítási kamatok 27,602,66. Összesen 1,421,015,07. Tiszta nyereség 2,000,000,— korona. Összesen: 7.704,117,53 K. Kamatok: Váltakamatok 285,940,55. Folyószámlakamatok 65,869,—. Értékpapírkamatok 9,518,—. Egyéb kamatok 1,664,706,98. Összesen 2,076,034,53 K. Árúüzleti jövedelem 5,678,083,—. Összesen 7,704,117,53 K.

Pipereszappant,
Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasztát, Szájvizet, Aromákat, Kozmikumot, Kótszereket és Fertőtlenítőszereket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezheti a

RORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.



Nádudvariak!
Ujvárosiak!

ELADÓ

12 köbűös

szántó, tanyával

Nádudvar alatt, a Siter-dűllőben. Demjén Lajos féle birtok. Tanya-szomszédok O. Nagy János, — Aranyos Imre és a Frankl féle birtokok!

Van rajta jó 2 szobás lakás, konyhával, 2 istálló 20 drb jószágra. Jó vízű kut. Részletesebb felvilágosítást készséggel nyújt a birtok felett rendelkező Nagy Lajos iroda Veres-utca 9 szám alatt, Debrecenben.

Pénztét heti 6% kamatozásra

dupla értékű fedezetre szonnal kihelyezem abszolút biztosítékra Lengváry, Budapest, Erzsébetkörút 39. Telefon: József 134-10

HORVÁTH SÁNDOR

„Elite“ illatszertára

Debrecen, Piac-utca 64. sz.

E hét reklámcikkek:

Egy gyönyörű necessaire reticell — — — 125.000 K
Egy gyönyörű reticell prima bőrrel — — — 30.000 „
Egy gyönyörű férfítára 55 000 „
Egy nagy odol — — — 16.500 „
Egy kis odol — — — 9.000 „
Egy óriás angol szappan 5.200 „
Egy negyed kg os doboz cipőkrem 1-a terpentines 2.800 „

Nagy árengedmény
fodrász uraknak!

Tiszviselőknék 10% engedmény



GAZDÁLKODÓK
HÁZVEVŐK!
eladó
ház!

Hatalmas nagy
udvarral!
A város szívében! Előkelő helyen!

Potom árért!

Ez a ház már elkelt, de a vevő nem tudott eleget tenni kötelezettségének!

A Péterfia laktanyával szemben benyúló Ajtó-utcában, **Ajtó-utca 18. sz. ház!** Beköltözésre kap a vevő 3 szobát, mellékhelyiségeket! Villanyvilágítás mindenütt.

Ma még megkaphatja
80 mil ió koronáért,

de csak az afelett kizárólagos joggal rendelkező **NAGY LAJOS IRODÁBAN** Veres utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Vétkezik, ha házra van szüksége és meg nem nézi ezt a házat hiszen csak időbe kerül! Pénzbe nem!

A 3 szoba átadásól, a beköltözhetésről pedig ez a negyedszázad óta fennálló **NAGY LAJOS IRODA** szavatol!

INDASZESZ

70 fokos növénygyógyászati, csusz, reuma stb. ellen

Gyárja: **Inda Művek Rt.**, Budapest, X., Szagary-utca 31. Képvisele Debrecen és vidéke részére **Biró Sándor** kereskedelmi Ugyvégsége.

PALMA
KAUCSUK-TALPVÉDŐ
ÉS KAUCSUK-SAROK

rendkívül kellemes viselet és emellett gazdaságos, mert olcsóbb és tartósabb, mint a bőr. Hideg és nedvesség ellen védi!

Cipésze szakszerűen felerősíti!

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb bécsi modellek megérkeztek

M. Nagy Mihályhoz

Péterfia utca 8. szám

Olcsóbb, mint bárhol.

Női és férfi kalapalkítások
a legpontosabban.

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

Bészler és Dávid vaszeres-edés

(a Kossuth szobor mellett)

Vasak, lemezek, szegek

mindenfélé méretben. Épület és butorvasalások, számszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. 0/0 TULAJDONOS: DAVID JAKAB.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, **Ferencz József-ut 68. szám alatt.**

Allandó butorkiallítás ebédő-, háló uriszoba és leányszoba berendezéséből, — ugyisintén nagy választék főnőr butorokban is.

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 300 kor., minden további szög 80 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szög 1200 K. minden további szög 120 K. Vastagabb betűk szedett szavak kétszeresen számítanak.

Ügyes mindenek

leányt keresek, ki a főzéshez is ért, március 1-re. Péterfia-utca 71. sz., jobb oldal, II. ik ajtó.

Heneserek,

plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőrmatracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

Ses szalonna

20 kiló, 2 máasa burgonya, korpa, Ronyérhaj, husórló gép eladó. Széchenyi-utca 29. é. jobb.

Teljesen különbejáratu

utcai butorozott szoba kiadó. Pacsirta-utca 11.

Bérszántást

vállalok Stock-ékével, 20 60 holdig. Napi teljesítmény 15-20 hold, Turi András Kaba.

„B“ Híttás hivatalnok foglalkozást keres. Leveleket „Hadirokan“ jellegre kiadókba kérek.

Okleveles tanítónő elemisták, polgáristák tanítását, magántanul k előkészítését elvállalja. Cim a kiadóban.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetése!

Zongora-

hangolások,

javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TÖRTE LÁSZLÓ

zongora vonóhangszerekészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30., az udvarban.

Jókarban levő gyermekes (összesukható) eladó. — Homok-utca 31. sz.

Butorozott

szép utcai szoba kiadó. Miklós u. 21.

Különbejáratu

udvari butorozott szoba a központba kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Veszek

használt kerékpárokat és alkatrészeket. Kiss, Kossuth-utca 59.

Elsőrangú kárpitos

Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész heneserek raktáron.

FORD teherautó

olcsóbb, mint a lóartás

Fordson-tractor

szánt, csépel, vontat

Lincoln, Ford autók és alkatrészek raktáron, Lincoln, Ford, Fordson authorisált képviselote

HALTENBERGER VILMOS BUDAPEST, Telefon Nagymező-u. 19. 66-15.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.